
 
 
 
 

  
Οδηγίες για την συγγραφή εργασιών 

 
Οι παρακάτω οδηγίες θα σας βοηθήσουν να προετοιμάσετε την εργασία σας. Παρακαλούμε διαβάστε τις προσεκτικά.  
 
ΧΩΡΟΣ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΚΑΙ ΜΕΓΕΘΟΣ ΣΕΛΙΔΑΣ 
 
Ο χώρος μέσα στον οποίο θα συγγράψετε το κείμενό σας πρέπει να έχει διαστάσεις 190mm ύψος x 120mm πλάτος. 
Πρέπει να συμπεριλάβετε όλο το κείμενο μέσα σ' αυτό τον χώρο και να σιγουρευτείτε ότι τα περιθώρια είναι ίδια σε 
όλες τις σελίδες. Τα περιθώρια πρέπει να είναι ίσα με 1.5" και στις δυο πλευρές καθώς και στην κορυφή και τη βάση 
της σελίδας. Εργασίες που θα υποβληθούν στα πλαίσια του συνεδρίου δεν θα πρέπει να ξεπερνούν τις 6000 λέξεις. 
Κάθε Πίνακας ή Γράφημα ισοδυναμεί με 250 λέξεις. 
 
ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΥΡΙΩΣ ΚΕΙΜΕΝΟΥ 
 
Γράψτε το κυρίως κείμενο με γραμματοσειρά Times Roman μεγέθους 10 στιγμών και με μονό διάστημα. Όλο το 
κείμενο θα πρέπει να είναι γραμμένο σε μονόστηλο και με πλήρη στοίχιση. 
 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 
Το σύνολο της εργασίας θα πρέπει να παραδοθεί σε περιβάλλον Windows 2000 και άνω και όλα τα σχεδιαγράμματα, οι 
πίνακες κλπ σε μορφή εικόνας JPG ή TIF. 
 
ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 
 
Περιλαμβάνει τον τίτλο της εργασίας, το όνομα του συγγραφέα, την εταιρεία, την πόλη/χώρα, την περίληψη και το 
πρώτο μέρος της εργασίας. 
 
• Γράψτε τον τίτλο της εργασίας σας 25mm από την κορυφή του χώρου σε Times Roman 14 στιγμών bold με 

κεντρική στοίχιση, κεφαλαία. 
• Στην επόμενη σειρά αφήνοντας διάστημα 14 στιγμών γράψτε το όνομα του συγγραφέα με Times Roman 12 

στιγμών normal και κεντρική στοίχιση. 
• Στην επόμενη σειρά γράψτε την εταιρεία του συγγραφέα και την πόλη/χώρα με Times Roman 10 στιγμών, 

κεντρική στοίχιση. 
• Αμέσως μετά αρχίστε την περίληψη με την επικεφαλίδα αφήνοντας πέντε διαστήματα κάτω από την τελευταία 

γραμμή της διεύθυνσης με Times Roman 10 στιγμών. Αρχίστε το κυρίως κείμενο της περιλήψεως με Times 
Roman 10 στιγμών normal, πλήρη στοίχιση και μονό διάστημα. Η περίληψη δεν θα πρέπει να ξεπερνά τις 300 
λέξεις και ΔΕΝ ΘΑ συνεχίζεται στην επόμενη σελίδα. 

 
ΛΟΙΠΕΣ ΣΕΛΙΔΕΣ 
 
Για την δεύτερη και τις υπόλοιπες σελίδες χρησιμοποιήστε ολόκληρο τον χώρο κειμένου ( 190mm x 120mm) και 
αρχίστε την δακτυλογράφηση σε μονόστηλο, από την κορυφή του χώρου αυτού. 
 
ΕΠΙΚΕΦΑΛΙΔΕΣ 
 
Οι επικεφαλίδες πρέπει να έχουν αριστερή στοίχιση όπως φαίνεται παρακάτω. Αν επιθυμείτε να αριθμήσετε τις 
επικεφαλίδες, παρακαλούμε ακολουθήστε την αρίθμηση όπως φαίνεται παρακάτω. 
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Αυτές θα πρέπει να έχουν μέγεθος 10 στιγμών σε ΚΕΦΑΛΑΙΑ Times Roman bold αφήνοντας ένα κενό διάστημα 
ανάμεσά τους. Το κείμενο που ακολουθεί την κύρια επικεφαλίδα δεν θα πρέπει να είναι παραγραφοποιημένο. 
 
1.1. Επικεφαλίδες δεύτερου επιπέδου 
Αυτές θα πρέπει να έχουν μέγεθος 10 στιγμών σε πεζά Times Roman bold αφήνοντας ένα κενό διάστημα μόνο επάνω. 
Το κείμενο που ακολουθεί την επικεφαλίδα δευτέρου επιπέδου δεν θα πρέπει να είναι παραγραφοποιημένο. 
 
1.1.1 Επικεφαλίδες τρίτου επιπέδου 
Αυτές θα πρέπει να έχουν μέγεθος 10 στιγμών σε Times Roman italics αφήνοντας ένα κενό διάστημα μόνο επάνω. Το 
κείμενο που ακολουθεί την επικεφαλίδα δεν θα πρέπει να είναι παραγραφοποιημένο. 
 
Παράγραφοι 
Οι παράγραφοι θα πρέπει να αρχίζουν με αριστερή στοίχιση και ένα διάστημα 10 στιγμών μεταξύ των παραγράφων. 
 
Εξισώσεις 
Όλες οι εξισώσεις θα πρέπει να είναι ευανάγνωστες. Όταν αναφέρεστε μέσα στο κείμενο σε εξισώσεις, ορίσετε με τη 
λέξη "εξίσωση" και την αρίθμησή της μέσα σε παρένθεση π.χ. Εξίσωση (1). Οι εξισώσεις θα πρέπει να είναι απλά 
αριθμημένες (1), (2), (3), κτλ. Οι αριθμοί θα πρέπει να φαίνονται στην δεξιά άκρη της γραμμής, όχι bold (δείτε 
επισυναπτόμενα παραδείγματα). Παρακαλούμε σιγουρευτείτε ότι οι εκθέτες είναι ευανάγνωστοι. 
 
Πίνακες 
Οι πίνακες θα εμφανίζονται σαν μέρος του κειμένου, αλλά μπορείτε να χρησιμοποιήσετε μικρότερα γράμματα έτσι 
ώστε ο πίνακας να χωρέσει στον ορισμένο χώρο. Όλοι οι πίνακες θα πρέπει να έχουν μια λεζάντα κεντραρισμένη πάνω 
από τον πίνακα. Οι λεζάντες θα πρέπει να είναι αριθμημένες ξεκινώντας με το νούμερο 1, π.χ. Πίνακας 1. Εισαγωγή 
Δεδομένων. Αφήστε ένα διάστιχο ανάμεσα στους πίνακες. Μεγάλοι πίνακες μπορούν να τοποθετηθούν οριζόντια στη 
σελίδα. Μην γράφετε τις λεζάντες με bold. 
 
Λεζάντες σχεδιαγραμμάτων 
Οι λεζάντες των σχεδιαγραμμάτων (διαγραμμάτων ή σχεδίων) θα πρέπει να είναι γραμμένες όπως το κείμενο και 
κεντραρισμένες κάτω από το σχεδιάγραμμα. Όλα τα σχεδιαγράμματα πρέπει να είναι αριθμημένα αρχίζοντας από το 
νούμερο 1, π.χ. Σχεδιάγραμμα 1. Πεδία ταχύτητας. Αφήστε διάστημα δύο γραμμών μεταξύ της λεζάντας και του 
κειμένου. Μην γράφετε τη λεζάντα με bold. 
 
Σχέδια, σχεδιαγράμματα, διαγράμματα και χάρτες κλπ. 
Θα πρέπει να τοποθετηθούν είτε στην κορυφή είτε στη βάση της σελίδας, στο κέντρο του πλάτους της και κοντά στο 
κείμενο στο οποίο αναφέρονται. Δεν θα πρέπει να εμφανίζονται στην αρχική σελίδα (πρώτη σελίδα) και θα πρέπει να 
χωρούν μέσα στον ενδεδειγμένο χώρο κειμένου. Προσπαθήστε να αποφύγετε την ύπαρξη κειμένου μεταξύ δύο 
σχεδιαγραμμάτων σε μια σελίδα καθώς αυτό δυσκολεύει την ανάγνωση. 
 
Προτείνεται τα σχέδια να ετοιμαστούν σε διπλάσιο μέγεθος, να σμικρυνθούν και να τοποθετηθούν τετραγωνισμένα στο 
κείμενο (ή μέσα σε αυτό αν χρησιμοποιείτε επεξεργαστή κειμένου). Έγχρωμα πρωτότυπα πιθανόν να αναπαραχθούν 
σε ασπρόμαυρο. Θα πρέπει να μελετήσετε προσεκτικά την μετατροπή σε ασπρόμαυρο γιατί αυτό που φαίνεται 
καθαρά όταν είναι έγχρωμο, μπορεί να μην έχει κανένα νόημα στην μαυρόασπρη μορφή του. 
 
Βιβλιογραφικές αναφορές 
Θα πρέπει να είναι συγκεντρωμένες στο τέλος της εργασίας αλφαβητικά και με την παρακάτω σειρά: Επίθετο 
συγγραφέα, αρχικά, (έτος), τίτλος, έκδοση, τόμος, αριθμός σελίδων. Εάν υπάρχει 2η σειρά της ίδιας αναφοράς, αφήνετε 
4 tab. Μέσα στο κείμενο μια αναφορά προσδιορίζεται από το επίθετο του συγγραφέα ακολουθούμενο από το (έτος) σε 
παρένθεση. Ανατρέξτε στα παραδείγματα που συμπεριλαμβάνονται σ' αυτές τις οδηγίες. Ελέγξτε την τελική εργασία 
σας και σιγουρευτείτε ότι οι παραπομπές μέσα στο κείμενο αντιστοιχούν με την λίστα παραπομπών στο τέλος. 
 
Υποσημειώσεις 
ΔΕΝ θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε υποσημειώσεις. 
 
Ομοιομορφία 
Παρακαλούμε σιγουρευτείτε ότι υπάρχει ομοιομορφία σε όλη την έκταση της εργασίας σας στην χρήση σημείων 
στίξης, αριθμών, κεφαλαίων γραμμάτων, συντομογραφιών και συμβόλων. 
 
Περίληψη στα αγγλικά:  Στο τέλος της εργασίας σας, παρακαλούμε δώστε μια εκτεταμένη περίληψη μίας 
σελίδας στα Αγγλικά.  Η περίληψη δεν προσμετράται στο όριο των 6000 λέξεων. 


